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Protokół Nr II/24 

z II sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 28 maja 2024 r. 

 

 Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 14:28. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski 

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Nieobecni Radni : 

1. Wysocka Bernadeta   - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady II sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Kaszubowski  witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu 

rady  uczestniczy 14, co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych 

uchwał.  

 

 Ad. 2  Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, 

kierując zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie 

zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad                               

i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2 porządku obrad, ustalono 

porządek obrad sesji, który będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 
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5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2023 rok: 

8a) przedstawienie raportu, 

8b) debata nad przedstawionym raportem, 

8c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum  zaufania Wójtowi Gminy Dziemiany. 

9. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego  gminy Dziemiany oraz sprawozdania z 

wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia: 

9a) przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie mienia, 

9b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie opinii 

o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2023 rok wraz z informacją o 

stanie mienia komunalnego i objaśnieniami, 

9c) Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2023 rok. 

9d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2023 rok. 

10. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany o wykonaniu budżetu 

Gminy za 2023 rok oraz wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Dziemiany.  

11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o wniosku Komisji 

Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.   

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 

2023 rok.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany na 

lata 2024 -2035. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 rok.   

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Dziemiany. 

16. Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 

rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie 

Gminy Dziemiany  na lata 2022- 2025. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

nieruchomości położonej w Raduniu. 
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18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

nieruchomości położonej w Dziemianach. 

19.  Komunikaty i wolne wnioski. 

20. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z I  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 statutu 

– Rada protokoły  przyjęła.  

       

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Kaszubowski  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w okresie między 

sesjami nie wpłynęła żadna interpelacja.  

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   w okresie między sesjami uczestniczył w 

imieniu Rady Gminy w obchodach Dnia Strażaka oraz w dwóch zebraniach sołeckich 

sołectwa Kalisz oraz sołectwa Schodno.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu   Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż  

Komisja w okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie w dniu dzisiejszym , na którym 

opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą Sesję Rady Gminy: 

- w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany na lata 2024 -2035, 

- w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 rok, 

- w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Dziemiany. 

Komisja opiniowała, również projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i 

wysokości diet dla radnych i sołtysów Gminy Dziemiany oraz ustalenia zasad zwrotu kosztów 

podróży służbowych. Komisja dokonała wyboru Zastępcy Przewodniczącego Komisji 

Infrastruktury i Budżetu. 
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Przewodnicząca Komisji Maria Turzyńska Stopa poinformowała, iż  Komisja Kultury Sportu 

i Promocji odbyła  w okresie między sesjami jedno posiedzenie w dniu 21 maja , na którym 

dokonała wyboru Zastępcy Przewodniczącego Komisji Kultury Sportu i Promocji. Dokonała 

ogłoszenia Naboru Osobowości Roku 2023. Zapoznała się z informacją nt. organizacji 

Mistrzostw Kaszub jednego z etapów cyklu „GRAND PRIX CROSS POLSKA 2024” oraz 

zapoznała się z kalendarzem imprez kulturalno – sportowych organizowanych przez Ośrodek 

Kultury. Komisja zapoznała się z  przygotowaniem gminy do sezonu turystycznego w 

zakresie analizy obiektów sportowo – rekreacyjnych gminy Dziemiany (praca w terenie). 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, iż w posiedzeniu Komisji uczestniczył Wójt Gminy 

oraz Dyrektor Ośródka Kultury.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski złożył oświadczenie,  iż zgodnie z 

organizacją i trybem pracy Rady Gminy Dziemiany w razie jego nieobecności, zadania 

Przewodniczącego Rady Gminy wykonywać będzie Wiceprzewodniczący Tomasz Radomski.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Piotr Laska  przedstawił informacje z realizacji zadań gminy w  

okresie  między sesjami. Poinformował, iż w związku z wyborem nowego Starosty 

Kościerskiego odbył spotkanie, na którym zapewniono, o pozytywnej współpracy z 

samorządami. 

Wójt w okresie międzysesyjnym uczestniczył w spotkaniu z  LGD Stolem oraz   z 

okazji Dnia Strażaka w Kościerzynie. Piotr Laska przekazał, iż rozpoczęto prace 

przygotowawcze do sezonu turystycznego. Przygotowywany jest pas zieleni jako plaża od 

pomostów do wejścia od  starej kawiarni Stolem. Na chwile obecną są prowadzone prace 

wykaszania trawy oraz  modernizowane są wszystkie ławki, które będą stały na stałym 

podeście  z polbruku. W dniu jutrzejszym Państwowa Straż Pożarna w  Kościerzyna dokona 

przesunięcia części pomostu do następnego tzw. pływaka betonowego, aby powiększyć 

pierwszy basen oraz spróbuje się go pogłębić, aby więcej wody było przy wylocie ze 

zjeżdżalni. Wójt dopowiedział, iż  domek ratownika, wymaga również remontu.  

Wójt Gminy Piotr Laska przekazał, iż w okresie między sesjami podpisał kilka 

zarządzeń w sprawie: 

- upoważnienia Pani Katarzyny Sprawka  Zastępcy  Wójta Gminy Dziemiany do prowadzenia 

spraw oraz  reprezentowania Gminy,  
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- powołania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 

- przeprowadzenia wyboru sołtysa i rady sołeckiej, 

- ogłoszenia konkursu na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej w Kaliszu. 

Piotr Laska poinformował, iż przeprowadził kilka zebrań wiejskich m.in. w sołectwie 

Dziemiany, na którym została wybrana na sołtysa Pani Zdzisława Werra, w sołectwie 

Piechowice sołtysem został wybrany Pan Wojciech Lemańczyk, w sołectwie Kalisz Pani 

Adriana Knopik, w sołectwie Raduń Pani Teresa Mankiewicz,  w sołectwie Płęsy Pan 

Tadeusz Laska, w sołectwie Jastrzębie Pan Rafał Szalewski, w sołectwie Schodno Pan 

Mirosław Pałubicki. Natomiast w sołectwie Trzebuń zebranie wiejskie odbędzie się w dniu 

dzisiejszym. 

Wójt Gminy Piotr Laska poinformował, iż w okresie miedzy sesjami podpisał  z 

wykonawcą dwie umowy na   przebudowę drogi gminnej nr 196011G do miejscowości 

Dunajki o wartości 898.587 zł oraz na  przebudowę drogi gruntowej Raduń - Kalwaria w 

gminie Dziemiany od wartości 943.796 zł. Termin realizacji robot wynosi do 6 miesięcy od 

dnia podpisania umowy.  

Przetarg na przebudowę ul. Słonecznej w Dziemianach zostanie ogłoszony ponownie z 

powodu przedstawienia rażąco niskiej  ceny przez wykonawcę.   

Wójt odniósł się do przebudowy drogi gminnej do miejscowości Dunajki oraz do  

przebudowy drogi gruntowej Raduń – Kalwaria. Poinformował, iż w tych przypadkach  oferta 

była niższa  od zakładanego kosztorysu, w związku z czym gmina wystąpiła do Urzędu 

Marszałkowskiego z zapytaniem o możliwość skorzystania z oszczędności poprzetargowych. 

Urząd Marszałkowski wyraził zgodę na skorzystanie z oszczędności poprzetargowych do 

15%, ale nie  można w ramach tego przedłużyć wykonywanej infrastruktury drogowej, można 

środki te przeznaczyć jedynie  na polepszenie wykonania nawierzchni np. na  poszerzenie 

drogi.  

 

Ad. 8.   Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2023 rok; 

Ad.8a) przedstawienie raportu, 

Wójt Gminy Piotr Laska  poinformował, iż raport o stanie gminy  otrzymali wszyscy Radni 

Rady Gminy i  mogli się z nim zapoznać, a na ewentualne pytania odpowie Sekretarz Gminy.  

(Raport o stanie gminy za 2023 rok stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 
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Ad. 8b. debata nad przedstawionym raportem 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski przekazał, iż mieszkańcy gminy mieli 

możliwość debaty nad raportem, jednak nikt nie złożył wniosku o uczestnictwo.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała czy corocznie otrzymujemy dofinansowanie na program 

posiłek w domu i  szkole oraz jaki jest koszt pobytu osoby  w domu pomocy.  

 

Sekretarz  Gminy Henryk Koliński  odpowiedział, iż corocznie występujemy o 

dofinansowanie na posiłek w domu i szkole.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż koszt utrzymania jednej osoby w domu 

pomocy wynosi 70 tys. rocznie, w tym roku z rezerwy Wójt Gminy zwiększano środki 

finansowe na jedna osobę była to kwota ponad 70 tys zł.  Przy tworzeniu budżetu gminy 

osoba ta nie była planowana.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała kiedy gmina płaci fundusz alimentacyjny.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż fundusz alimentacyjny jest w 100% 

dotowany z budżetu państwa łącznie z 1,5% kosztami obsługi. Środki alimentacyjne są 

windykowane przez działania komornicze i 40% środków pozyskanych  w ramach windykacji 

pozostaje w gminie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski zamknął debatę nad raportem o stanie 

gminy na 2023 rok.  

 

Ad. 8c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy 

Dziemiany 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 5. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski  poddał pod głosowanie w/w projekt 
uchwały. 
 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 
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Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr II/5/24 w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy 

Dziemiany 

 

Ad.9. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Gminy Dziemiany oraz sprawozdania                    

z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia  

 Ad. 9a) przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie mienia 

Sprawozdanie stanowi złącznik  do protokołu. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przekazała, iż sprawozdanie finansowe gminy składa się ze 

sprawozdania z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego oraz ze sprawozdań  

łącznych jednostek budżetowych, łącznego bilansu jednostek budżetowych,  łącznego 

zestawienia zmian funduszu jednostek budżetowych oraz łącznego rachunku zysków i strat. 

Dołączono informacje dodatkową wszystkich jednostek budżetowych. Sprawozdania   

opublikowane są  na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Dziemiany. 

Sprawozdanie opisowe przedstawia procentowe wykonanie budżetu ze szczególnym 

przedstawieniem dochodów wykonanych i niewykonanych. Przedstawiono zestawienie 

tabelaryczne procentowe w każdym dziale , rozdziale i paragrafie (zał. Nr 1 i 2). Załączono 

wszystkie sprawozdania, które otrzymuje Wójt Gminy od jednostek budżetowych.   

Załączona została informacja o stanie mienia komunalnego, która została przedstawiona 

tabelarycznie.  

Skarbnik Gminy dopowiedziała, iż przyjęcie uchwały o zatwierdzeniu sprawozdania 

finansowego  daje możliwość jednostkom budżetowym przeksięgowania finansowego roku 

poprzedniego.  

 

Ad. 9b)  przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie 

opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2023 rok wraz z 

informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami, 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski odczytał treść Uchwały Nr 

042/g222/R/II/24 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia  
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10 kwietnia 2024 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Dziemiany 

za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami  

 (w załączniku do protokołu). 

 

9c) Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2020 rok. 

Radny Tomasz Borzyszkowski  zapytał o zwiększenie zadłużenia do 1 mln 300 tys zł, czy 

zadłużenie wzrosło w związku z tym, iż więcej podatników przestało płacić swoje 

zobowiązania wobec gminy. 

 

Anna Kryzel Skarbnik Gminy odpowiedziała, iż nie jest to dług publiczny w rozumieniu 

ustawy o finansach publicznych, są to zaległości podatkowe i niepodatkowe. Zaległości 

podatkowych i niepodatkowych jest około 753 tys. zł na koniec 2023 r.. wszystkie te 

należności są windykowane u komornika. Zajęcia hipoteczne są wszystkie wykonane. 

Działania gminy zostały wszystkie podjęte i są realizowane. Część środków nie wpływa 

największym dłużnikiem jest jedna z firm.  Pozostałe należności w kwocie 618 tys 800 zł są z 

funduszu alimentacyjnego  z tytułu wypłaconych z dotacji państwa, a ściąganych przez gminę 

w wysokości 40% należnych gminie. Około 100 tys zł. jest z tytułu gospodarowania 

odpadami komunalnymi, około 73 tys. zł z tytułu zaopatrywania w wodę i odprowadzania 

ścieków, 23 tys zł z czynszów. Są to główne należności gminy, wszystkie działania gmina 

podejmuje, aby ściągnąć należności, grono osób zadłużonych to te same osoby.  

 

9d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2023 rok. 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr II/6/24 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

jednostki samorządu terytorialnego za 2023 rok. 
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Ad.  10.  Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany o 

wykonaniu budżetu Gminy za 2023 rok oraz wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta 

Gminy Dziemiany.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Barbara Peplińska  odczytał treść opinii i  wniosku 

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy za rok 2023 (stanowi  załącznik do protokołu) 

 

Ad. 11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o wniosku 

Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski odczytał treść  uchwały nr 

068/g222/A/II/24 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 6 

maja  2024 r. (stanowi  załącznik do protokołu) 

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany 

za 2023 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski przekazał, iż absolutorium udzielane 

jest byłemu Wójtowi Gminy, a obecny Wójt Gminy nie miał żadnego wpływu na te działania.  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr II/7/24 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Dziemiany za 2023 rok.                              

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2024 -2035. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 13. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż Wieloletnią 

Prognozę Finansową należy zmienić w momencie zmiany wyniku budżetu gminy danego 

roku, bądź w momencie rozszerzenia zakresu przedsięwzięć. W dniu dzisiejszym zmiany są 

dokonywane w związku ze zmianą wyniku budżetu gminy na rok 2024. W objaśnieniach 

opisano szczegółowo wszystkie zmiany, natomiast ostatnia zmiana w sprawie zmiany 
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Wieloletniej Prognozy Finansowej, która miała miejsce w marcu i dlatego wszystkie zmiany 

uwzględnione zmianami budżetu miedzy marcem, a dniem dzisiejszym też zostają 

uwzględnione w Wieloletniej Prognozie Finansowej.  

Wieloletnią Prognozę Finansową dostosowuje się do wielkości budżetu gminy roku 2024, nie 

zmienia się żadnych przedsięwzięć w tej uchwale, zmienia się tylko wynik poprzez 

zwiększenie przychów budżetu roku 2024. W latach następnych nic nie ulega zmianie .  

 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Tomasz Borzyszkowski przekazał, iż 

projekt uchwały był opiniowany na posiedzeniu komisji - opinia pozytywna.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr II/8/24 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2024 -2035. 

 

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 rok.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 14. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż w budżecie 

na rok 2024 zwiększa się dochody o łączną  kwotę 58 800,00 zł, natomiast wydatki zwiększa 

się o kwotę 169.091,06 zł. W związku z czym zmianie ulega deficyt do kwoty 5.599.206,06 

zł.  

Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany budżetu gminy na 2024 r. w szczególe:  

- Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 855  w związku z decyzjami Wojewody o zwrocie 

i przekazaniu, wraz z odsetkami, do  Wojewody nienależnie pobranych świadczeniach 

rodzinnych za lata ubiegłe  

- Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 852 rozdziale 85203 o kwotę 500 zł. z tytułu 

otrzymanej darowizny przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Trzebuniu. 

- Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 750 rozdziale 75023 o kwotę 3.600 zł. z tytułu 

sprzedaży samochodu i przeznacza się je na zakup energii w Urzędzie Gminy. 
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-  Zmiany w planie dochodów w dziale 600 rozdziale 60016 wynikają ze zmiany klasyfikacji 

dochodów i dostosowania do faktycznego wykonania tych dochodów. 

- Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 801 rozdziale 80101 o kwotę 50.000 zł. z tytułu 

otrzymania środków z WFOŚiGW w Gdańsku za zadanie zrealizowane w 2023 roku i 

przeznacza się na bieżące potrzeby szkół. Skarbnik gminy dopowiedziała, iż w tym zakresie 

jest autopoprawka, tydzień temu planowane były inne paragrafy wydatków, natomiast teraz 

szkoły chcą dostosować do faktycznych potrzeb.  

Kolejne zmiany, które przedstawiła Skarbnik Gminy to zmiany w inwestycjach, które 

przedstawia tabela w uzasadnieniu. Pojawia się nowe zadanie inwestycyjne „Modernizacja 

kąpieliska nad jeziorem Rzuno” w kwocie 100 tys. zł. Zmniejsza się wydatki z tytułu 

oszczędności po przetargowych  o kwotę 150 tys. zł na inwestycję „ Przebudowa drogi 

gminnej nr 196011G do miejscowości Dunajki - etap 1”.  

Zadanie „Termomodernizacja obiektów szkolnych” zostaje podzielone na dwa zadania 

„Termomodernizacja obiektów szkolnych w Kaliszu” i „Termomodernizacja budynku 

Ośrodka Kultury w Dziemianach”.  

Kwotę 50 tys. zł oszczędności inwestycyjnych przeznacza się na potrzeby bieżące.  

 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Tomasz Borzyszkowski przekazał, iż 

projekt uchwały był opiniowany na posiedzeniu komisji - opinie pozytywna.  

 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr II/9/24  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 rok. 

 

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Dziemiany. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 15 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Tomasz Borzyszkowski przekazał, iż 

projekt uchwały był opiniowany na posiedzeniu komisji.  

Przewodniczący przekazał, iż  zaproponowane  kwoty brutto i zaopiniowane przez komisje 

pozytywnie  kwoty, które będą głosowane w przedłożonym projekcie uchwały to :  

a) wynagrodzenie zasadnicze – 9800,00 zł 
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b) dodatek funkcyjny - 2900,00 zł 

c) dodatek specjalny (30 % łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego) 

w kwocie – 3810,00 zł 

d) dodatek za wieloletnią pracę (20% miesięcznego wynagrodzenia zasadniczego) w kwocie – 

1960,00zł. 

 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr II/10/24  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy 

Dziemiany 

 

Ad. 16. Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na terenie Gminy Dziemiany  na lata 2022- 2025. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 16 

 

Pełnomocnik Wójta ds. rozwiązywania problemów alkoholowych Katarzyna Copa 

przedstawiła w/w projekt uchwały. Poinformowała, że Gminny Program Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych został utworzony na podstawie rekomendacji krajowego 

przeciwdziałania uzależnień. Środki na realizacje zadań gmina pozyskuje z wpłat za wydane 

zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. W programie planuje się wprowadzić dwie 

zmiany, pierwsza  dotyczącą wynagrodzenia członków komisji oraz druga zmiana dotyczy 

wprowadzenia szkoleń dla członków komisji.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał jakie było wcześniej wynagrodzenie dla członków 

komisji.  

Katarzyna Copa odpowiedziała, iż wcześniejsze wynagrodzenie dla członka GKRPA 

wynosiło 130 zł.  

  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 
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Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr II/11/24  zmieniającej w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na terenie Gminy Dziemiany  na lata 2022- 2025 

 

Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

nieruchomości położonej w Raduniu. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 17 

 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwały. Poinformował, iż chodzi o 

wydzierżawienie na okres pięciu lat części gruntu pod garaż przy byłej szkole w Raduniu. 

Wnioskodawca wcześniej już dzierżawił ten grunt.   

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr II/12/24  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

dzierżawy nieruchomości położonej w Raduniu. 

 

Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

nieruchomości położonej w Dziemianach. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 18 

 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwały. Poinformował, iż chodzi o 

wydzierżawienie komina na budynku ZKiW w Dziemianach firmie telekomunikacyjnej  - 

dalsza kontynuacja dzierżawy.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała jaka jest kwota dzierżawy. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż kwota dzierżawy wynosiła 200 zł, zaproponowano 

300 zł, wydzierżawiający nie chce wyrazić zgody, natomiast będą prowadzone negocjacje. 
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr II/13/24  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

dzierżawy nieruchomości położonej w Dziemianach. 

 

Ad. 19.  Komunikaty i wolne wnioski. 

Radna Teresa Mankiewicz zawnioskowała o przesdtawienie jednego hydrantu w Raduniu, 

który przeszkadza poruszającym się z maszynami rolnikom. Ponadto Radna zawnioskowała, 

aby z oszczędności poprzetargowych na   przebudowę drogi gruntowej Raduń - Kalwaria w 

gminie Dziemiany uwzględnić prace, które nie były wykonane w poprzedniej kadencji o które 

Pani radna wcześniej wnioskowała.   

 

Piotr Laska Wójt Gminy odniósł się do oszczędności poprzetargowych, że tylko połowę 

środków finansowych otrzyma gmina, a drugą połowę będzie musiała zwrócić. Ponadto 

Urząd Marszałkowski wyraził zgodę na wykorzystanie 15% oszczędności poprzetargpwych. 

Wójt Gminy dopowiedział, że jeżeli chodzi o inwestycje, które są realizowane  powyżej 130 

tyś. zł to musi zostać ogłoszony przetarg. Przetarg określa nazwę zadania, a gmina nie może 

jego zmieniać. Wójt dodał, że projektant dokona analizy kosztów co można wykonać 

dodatkowo w ramach 15% oszczędności na drodze Raduń – Kalwaria. Piotr Laska odniósł się 

do odcinka drogi przy byłym  sklepie w Raduniu. Zostaną podjęte starania złożenia wniosku 

w ramach, którego zostaną dokończone inwestycje (które tego wymagają),   jeżeli formalnie 

będzie możliwość złożenia takiego wniosku.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał, kiedy zostanie zakończona inwestycja budowy ścieżki 

rowerowej na odcinku  Dziemiany – Trzebuń. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, że do końca lipca ma zostać zakończona inwestycja 

budowy ścieżki rowerowej na odcinku Dziemiany – Trzebuń. Ponadto przekazał, iż budowę 

nawierzchni drogi do Dunajek będzie wykonywała ta sama firma.  
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Radny Mieczysław Jenta zawnioskował, aby wykonać zjazd na Białe Błota do znajdującego 

się tam  agregatu przy ścieżce rowerowej.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy poinformował, iż zjazdy uzgadnia się w Starostwie Powiatowym z 

Zarządem Dróg Powiatowych, ale nie wie jak jest w zgłoszonym przez Pana Radnego 

przypadku. 

 

Radny Jan Żabiński zawnioskował o przestawienie tablic na wyjeździe z ulicy Pomorskiej w 

Kaliszu w stronę Dziemian, które ograniczają widoczność.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, że jeżeli są to tablice gminne to zostaną przestawione. 

Ponadto Wójt Gminy dopowiedział, że zmieniłby organizacje ruchu drogowego wyjazdu 

samochodów ciężarowych z Trzebunia  przy plebani na drogę powiatową, poprzez wstawienie 

znaku zakazu jazdy w lewo. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał o zdemontowane progi przy szkole, co się z nimi stało. 

 

Katarzyna Sprawka  Zastępca Wójta odpowiedziała, iż gmina oczekuje na informacje od 

wykonawcy.  

 

Radny Tomasz Radomski powrócił do tematu niedokończonych dróg. Ulica Kowalska jest 

niedokończona, w kierunku do amfiteatru znajdują się płyty jumbo. Następnie Radny złożył 

zapytanie, aby dokonać wyjaśnień co się dzieje na dzień dzisiejszy przy amfiteatrze w 

Dziemianach poprzez ogradzanie i zasłanianie całego amfiteatru. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż Ośrodek Kultury w kwietniu podpisał umowę z 

firmą zewnętrzną na organizacje imprez w amfiteatrze w Dziemianach. Imprezy te będą miały 

charakter biletowania, a organizator  poprzez zasłonięcie całego amfiteatru zapewnia sobie 

wyłączność imprezy. 

  

Dariusz Turzyński Dyrektor Ośrodka Kultury dopowiedział, iż ogrodzenie wokół amfiteatru 

będzie tylko na czas imprez, a w poniedziałek będzie zdemontowane.  
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Radny Tomasz Radomski zapytał o charakter imprezy, kto organizuje oraz na jakich zasadach.  

Dariusz Turzyński Dyrektor Ośrodka Kultury odpowiedział, że Ośrodek Kultury podpisał 

umowę na organizacje pięciu imprez o różnorodnym repertuarze dla osób starszych oraz 

młodszych. Organizatorem jest firma zewnętrzna, a Ośrodek Kultury jest po części 

współorganizatorem. Firma obiecała, że dopomoże w organizacji Dni Dziemian oraz Dożynek 

Gminnych (jaka będzie współpraca to się okaże).  Dyrektor ustosunkował się co do 

charakteru  imprez biletowanych, iż jest to nowa sytuacja jako gmina nie mamy 

doświadczenia w tej kwestii. Jeżeli będą głosy negatywne ze strony mieszkańców, będzie 

można od tego odstąpić.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał kto dobierał repertuar i wykonawców  na Dzień 

Dziecka.  

 

Dariusz Turzyński Dyrektor Ośrodka Kultury odpowiedział, że wnioskował do organizatorów 

w kwestii doboru artystów, aby słownictwo było na przyzwoitym poziomie. 

 

Radny Michał Stoltmann zapytał czy siłownia przy remizie OSP zostanie zasłonięta. 

 

Dariusz Turzyński Dyrektor Ośrodka Kultury odpowiedział, że plac zabaw będzie dostępny, 

dojazd do remizy oraz urządzenia siłowni.  

 

Radny Jan Żabiński odniósł się do wypowiedzi dyrektora Ośrodka Kultury, że ktoś musi 

ponosić odpowiedzialność za dobór repertuaru. 

 

Dariusz Turzyński Dyrektor Ośrodka Kultury odpowiedział, że można wystąpić do firmy 

organizującej  imprezy o przedstawienie repertuaru. 

 

Radny Paweł Wałdoch zapytał do kiedy została podpisana umowa. 

 

Dariusz Turzyński Dyrektor Ośrodka Kultury odpowiedział, że umowa została podpisana do 

końca sierpnia. 
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Radna Maria Turzyńska – Stopa podziękowała sołtysowi sołectwa Jastrzębie za przyjęcie i 

poczęstunek dla pielgrzymów do Wiela.  

 Radna Teresa Mankiewicz dołączyła się do podziękowań. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zawnioskowała, aby dostosować na parkingu przy Urzędzie 

Gminy miejsca dla osób niepełnosprawnych. 

 

Radna Barbara Peplińska przekazała, że w Kaliszu wydano kwotę 10 tys. zł na projekt 

oświetlenia w Kaliszu. W związku z czym radna zapytała czy jest termin realizacji tego 

projektu.  

 

Katarzyna Sprawka Zastępca Wójta  odpowiedziała, ze projekt ten będzie realizowany przez 

firmę Energa, która ma swoje procedury przetargowe.  

 

Ad.20 . Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady II sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 
 
 
 
 
Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  

Przewodniczący Rady Gminy 
 

Jenta Elżbieta       Krystian Kaszubowski 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych II  sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję  

4.  Raport o stanie Gminy Dziemiany za 2023 r.  

5,6,13, 14, 15, 

16, 17, 18 
Projekty uchwał na sesję 

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2023  

7. 

Uchwała Nr 042/g222/R/II/24 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 10 kwietnia 2024 r. w sprawie opinii o 
sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2023 rok wraz z 
informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. 

 9, 10.   

Opinia  Komisji Rewizyjnej  Rady Gminy  Dziemiany o wykonaniu 
budżetu Gminy za 2023 rok wraz z Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady 
Gminy  Dziemiany w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 
rok 2023. 

10. 

Uchwała Nr 068/g222/A/II/24 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku  z dnia 6 maja  2024 r. po rozpatrzeniu 
przedłożonego do zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady 
Gminy Dziemiany w sprawie: udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 
                                                    2023 rok; 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

  

  

 

 

 


